

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIOS.  
Un número en Madrid... 2 cuartos.  
25 id. en Madrid... 4 reales.  
25 id. en provincias... 5  
Anuncios y comunicados, á precios convencionales. El pago adelantado.

## DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIOS.  
Madrid un mes... 6 reales  
Provincias, trimestre... 24  
Estranjero y Ultramar... 60  
Se suscribe únicamente en su administración de Madrid.

AÑO XIV.—NUM. 878, DE LA NOCHE.

MADRID.—MIÉRCOLES 6 DE FEBRERO DE 1861.

OFICINAS, DESENGANO, NUM. 10

### PRIMERA EDICION.

Seis de las siete secciones de que se compone el Congreso, negaron ayer tarde su autorización para que se diese lectura á la proposición del Sr. Alfaro Sandoval en que pide la anulación de la reforma constitucional. En la sección quinta, después de declararse por diez votos contra nueve que no debía darse lectura de la proposición, no se tomó acuerdo definitivo por no estar presentes la mitad de los individuos que forman la sección. La quinta se reunirá hoy por extraordinario para tomar una resolución.

Hoy á las nueve de la noche se reúnen en la sala de presupuestos la mayoría de los diputados progresistas que apoyan al gobierno. Los invitados son, según hemos oído, 23, y la citación se ha hecho á nombre de varios amigos y compañeros. Ignoramos en este momento cual sea el objeto de la reunión.

Las secciones del Congreso nombraron ayer tarde sus presidentes á los Sres. Morales, conde de la Cañada, Martínez de la Rosa, conde de San Luis, Mayans, Vega Arriajo y Olózaga.

Para la comisión de peticiones en el presente mes nombraron ayer las secciones del Congreso á los Sres. Ruiz Zorrilla, Capdepon, Menéndez de Lurcar, Grandallana, marqués de San Carlos, Calzada y Albuera.

La comisión de diputados que ha de informar al Congreso sobre el proyecto de ley de ascensos militares, se compone de los Sres. Armada Valdes, Mendez Vigo, Polanco, Lopez Dominguez, Sagarrinaga, Perez de los Cobos y Ugarte.

Sin lucha alguna nombraron ayer tarde las secciones para examinar el proyecto que prorroga el planteamiento de la ley de pesos y medidas á los señores Sagasta, Martínez Pison, Aguirre de Tejada, Saavedra, Elduayen, Calzada y Ardanaz.

Las secciones del Congreso autorizaron ayer la lectura de una proposición por la que se concede como gracia especial á doña Francisca Mondelli y Bermantieu mientras permanezca soltera una pensión igual á la que le hubiera correspondido por el Montepío militar si su padre el coronel don Silvestre Mondelli que prestó eminentes servicios al Estado durante la larga carrera de 52 años se hubiese casado en tiempo hábil para adquirir aquel derecho. Esta proposición va firmada por diputados de todas opiniones y se funda en el principio de no dejar perecer de necesidad á la hija de uno de los mas distinguidos servidores del Estado.

El principe de Carignan y su alter ego Nigra están ya tan mal mirados en Nápoles como Farini. Acusase al principe de que no hace mas que comer y destituir y nombrar ministros. El *Arlecchino* publica una caricatura que representa al principe en figura de Saturno, devorando con un tenedor gigantesco los ministros y directores que le presenta, artísticamente colocados en una fuente, Cavour en traje de fondista.

No sabe *La Epoca* de dónde sacan ciertos periódicos la noticia de que es cosa resuelta entre Francia é Inglaterra que la Santa Sede ha de fijar su residencia en Jerusalem, para lo cual cuentan con la aquiescencia de la Puerta Otomana. Es

posible, añade nuestro colega, que semejante idea haya pasado por las mentes del protestantismo y por la de los que quieren herir de muerte al pontificado; pero ¿se cree que la Europa católica lo consentirá? Se figura nada que Napoleón III va á desafiar al partido católico en Francia con el ostracismo de Pio IX lanzado de Roma? Si semejante proyecto tuviera alguna posibilidad de realización, angustiaríamos con certeza una guerra general en Europa.

Los empleados de aduanas en Courcelle (Alto Rin) hicieron hace pocos dias una aprehension de telas que valian 70 000 francos. El contrabando venia colocado dentro de maderas de construcción que contenía una carreta, y que tenían una cavidad de cerca de ocho varas de longitud.

Hace cuatro años que se trabaja sin descanso en Cronstadt en trasfomar el personal y el material de la escuadra rusa. Los trabajos han tomado últimamente tal desarrollo, que el Gran Duque Constantino se compromete á poner en el mar en la primavera próxima, una escuadra mas fuerte que la que poseía Rusia antes de la guerra de Crimea.

Un telegrama recibido de Paris nos dice que ha sido muy bien recibido en las Cámaras todo lo que en el discurso de Luis Napoleón revela un espíritu favorable al rey de las Dos-Sicilias.

El *Monitor* francés del 2 publica el resultado de la deliberación á que dió lugar en el Senado el proyecto de senado-consulta relativo á la publicidad de los debates. Esa deliberación, que duró dos sesiones, ha terminado con la aprobación para y simple del proyecto, tal como fué propuesto por la comisión de acuerdo con el gobierno, por 122 votos contra 2. Esta votación fué precedida de los dictámenes que MM. Dumas y Casabianca habian presentado sobre varias enmiendas, las cuales fueron desechadas. En cuanto á los debates, el *Monitor* se limita á publicar la lista de los oradores bastante numerosos que tomaron parte en ellos.

Del 30 de diciembre al 6 de enero salieron de Paris 1.616.092 cartas, de las cuales corresponden al día 1.º 398.478. En el mismo periodo se distribuyeron en Paris 2.534.282 cartas y tarjetas.

Los que tachan de inoportuna é inconveniente la moción del Sr. Alfaro Sandoval, se fundan en que si fuese aceptada, es indudable que habria que interrumpir, durante un largo periodo de tiempo, la discusión de leyes orgánicas, que son el verdadero complemento de los principios liberales de la Constitución; pues nadie puede lisonjearse con la esperanza de que en la alta Cámara pasase la proposición del Sr. Sandoval con la facilidad con que probablemente seria adoptada por el Congreso.

Ayer se ha dicho, según *El Reino*, que el Sr. Escosura piensa ir á Barcelona, y

aun dicen algunos que se encuentra ya en quella capital, con ánimo de optar á la diputación mediante la renuncia del señor Permanyer.

En el primero de los conciertos sacros que habrá en la próxima Cuaresma en el teatro Real, se ejecutará la magnífica sinfonia de Feliciano David, *Le Désert*, desempeñada por madama Jullienne Dejean, Belart y Morini y los coros.

Discurriendo sobre la cuestion de Siria, dice *La Verdad* que el imperio otomano, por mas esfuerzos que hagan sus aliados para mantenerlo á flote en la espesa borrasca que le combate, toca ya á su término. Mas tarde ó mas temprano, á impulso de ataques directos por parte de sus poderosos enemigos, ó de su propia desorganización y miseria, la raza mahometana dejará de vivir en la culta Europa ó vivirá humillada y sujeta á una dominación extranjera.

El *Clamor* pide á los neo-católicos un programa de gobierno. El *Pensamiento Español* recoge la alusión y dice que la petición del periódico progresista es inútil por dos razones: 1.º porque estos tiempos, dice, son mas de cañones rayados que de programas; y 2.º porque los neo-católicos no sueñan siquiera en gobernar.

Las noticias que da una parte de la prensa de oposición sobre supuestas disidencias y combinaciones ministeriales, están destinadas, en concepto de *La Epoca*, á recibir en la discusión de las leyes orgánicas un nuevo desengaño, pues ni la mayoría parlamentaria ni el gobierno han de darle el placer de sus divisiones y de sus luchas en el momento en que la situación de España y de Europa exige la mas completa inteligencia.

Nada se aventura en desmentir terminantemente cuanto ha dicho un despacho telegráfico de la *Independencia belga* anunciando que el almirante Persano habia apresado una fragata española portadora de despachos para el rey Francisco II. La escuadrilla española salió de aquellas mares y se retiró á Civita-Vecchia al mismo tiempo que la de Francia, y solo uno de nuestros vapores se encuentra en las aguas de Nápoles para la protección de los súbditos de España y á disposición de nuestro representante, que con la mayoría del cuerpo diplomático permanece en la fortaleza sitiada, cuyo bloqueo no ha sido oficialmente reconocido por ninguna potencia de Europa.

*La Epoca* ve en el discurso pronunciado por el emperador de los franceses en la apertura de las Cámaras, una nueva prueba de la conducta reservada y misteriosa que de tiempo atrás viene siguiendo Napoleón III.

Dice ayer un periódico, que la diputación provincial de Toledo se ha dirigido también á las Cortes pidiendo algunas reformas en la ley orgánica de estos cuerpos. Los diputados de Toledo piden, entre otras cosas, que el cargo de diputado provincial no sea obligatorio; que se celebren cuatro reuniones anuales, sin número limitado de sesiones; que se publique en el *Boletín oficial* de la provincia un extracto de estas; que los consejeros provinciales no puedan ser propuestos de entre los diputados provinciales; que estos no sirvan de suplentes ó suplentes de aquellos, y que los Consejos no puedan conocer de los asuntos sometidos por la ley á las diputaciones, sino cuando convocadas estas dos

veces, no se reuniese número de diputados mayor que el de consejeros que haya en la provincia.

Ayer se vió en el juzgado del Barquillo, ante el Sr. Borrajo y su acompañado el señor Alarcon, la demanda de injuria interpuesta por el Sr. Salamanca contra *El Diario Español*. Defendió á nuestro colega el joven abogado D. Francisco Romero y Robledo, pronunciando un brillante discurso.

Hemos recibido el correo de Canarias, cuyas fechas alcanzan al 21 de enero próximo pasado. Los periódicos de Santa Cruz de Tenerife no traen ninguna noticia de importancia. Según los mismos, se disfrutaba de salud y tranquilidad en aquellas islas.

En estos últimos dias ha estado en grave peligro de perder la vida el Excmo. señor D. Florencio Llorente, obispo de Gerona. Acometido el 22 de enero de una congestión cerebral, ha pasado varios dias en una situación difícilísima, pero habiendo entrado ya en mejoría, es de esperar su pronto restablecimiento.

Los 12,000 duros con que fué agraciado en el sorteo del 19 de enero el billete número 15,526, expendido en Velez-Málaga, se han repartido en esta forma: un décimo á un boticario; otro á un comerciante de paños; otro á dos comerciantes; otro á un pobre del campo de Salaces, pueblo inmediato á Velez-Málaga; dos á una compañía de gente no acomodada; otro á cuatro jornaleros; dos á un labrador; y el último á una criada.

Siendo la antigua casa de correos que ocupa el ministerio de la Gobernación en la actualidad muy poco elevada proporcionalmente á las demás de su misma línea, parece hay el proyecto de construir de fachada de piedra el piso segunda, con arreglo á la arquitectura de aquel hermoso edificio, que por su importancia debe figurar como el primero y el mas notable de la Puerta del Sol.

Dícese que uno de los proyectos que mas pronto deben realizarse con arreglo á los planos aprobados ya para el ensanche de Madrid, es el de construir manzanas de casas hasta formar un gran barrio en todo el terreno de la Montaña del Principe Pio que no está ocupado por la estación del ferro-carril.

En Nápoles y en Turin todas las agencias telegráficas han recibido la orden de llevar, bajo penas severísimas, todos los despachos que se les comuniquen ó entreguen, á la inspección del gobierno, que los arregla, modifica y cambia según le acomoda.

Asegura una carta de Roma que entre los jefes del cuerpo sitiador de Gaeta hay graves disensiones, y Cialdini es objeto de una gran animadversión por parte de las tropas que le echan esclusivamente la culpa de lo que están padeciendo en el sitio de la plaza.

En el círculo de la nobleza de Nápoles se daban antes espléndidos bailes, á los que concurría la real familia. Para obsequiar al principe de Carignan se dispuso últimamente seguir la costumbre, y, en efecto, se anunció el baile y se invitó al principe. Temiendo este hacer un mal papel, envió de explorador al círculo la noche designada á su secretario, que al entrar se encontró con que habia en los salones 240 hombres y 16 señoras: los hombres, oficiales pia-

monteses ó garibaldinos todos; las señoras, las esposas de la mano izquierda de estos últimos. De nobleza napolitana no habia ni una maestra: toda se halla ó encañalada, ó emigrada, ó en Gaeta. Inútil es decir que el secretario se retiró para no volver ni ir tampoco el príncipe.

Si es exacta la siguiente pintura de Nápoles que hace un sugeto llegado de aquella ciudad, dignos de compasión son los napolitanos: «Los cañones de los fuertes están apuntados sobre la ciudad; fuertes patrullas la recorren de día y de noche; se promulgan los bandos mas atroces, y antes de que se promulguen, se llevan á efecto. Las cárceles rebosan en presos; se fusila sin procedimiento y sin juicio; se viola el domicilio y la correspondencia; en fin, nada se respeta, y el terror y el hambre reinan en todas partes.»

Ayer por la mañana falleció en Andújar el distinguido jóven y patriota D. Luis Acuña, hijo de D. Pedro Antonio Acuña y Cuadros, ministro de la Gobernación y diputado á las Cortes de Cádiz.

Un corresponsal del periódico liberal *la Presse*, dice que todo el pueblo napolitano es hostil al Piemonte, y teme y odia al conde de Cavour como los niños temen y odian al ceco.»

En los 15 primeros dias de este año se perpetraron en Palermo 35 asesinatos, según de aquella ciudad escriben á la *Gazette de Medi*. En las calles se vea listas impresas designando las personas condenadas á muerte por los asesinos y en esas listas figuran casi todos los jueces y magistrados. La Milicia Nacional está aterrizada y los piamonteses no tienen fuerzas bastantes para reprimir el crimen.

Tenemos noticias de Méjico que alcanzan al 23 de diciembre, es decir, cuatro dias después de la entrada de los constitucionales en aquella capital. Así que los representantes de España y Francia regresaron de hablar al general D. Jesus Gonzalez Ortega, del que nada consiguieron aunque les recibió cortesmente, cosa que no hizo el general Carvajal, el mismo que según contaba un corresponsal desengañaba con la navaja y se guardaba en el bolsillo las piedras preciosas de las alhajas de la virgen de Guadalupe, invitaron á españoles y franceses á reunirse para tratar de defenderse en caso de ataque. Los españoles se reunieron en el convento de San Bernardo y los franceses en la Profesa. Durante aquella noche rondaron por la ciudad y gracias á su celo no hubo el menor desorden. A las cuatro de la mañana entró con su gente el coronel Aureliano Rivera, y disueltas las rondas de españoles y franceses la ronda de Rivera los reemplazó. A mediodía del 25 empezaron á entrar las fuerzas de Gonzalez Ortega sin que ocurriera el menor desorden; pero algunas horas después se dieron vivas y muera y una turba de alborotados mató á D. Vicente Segura Argüelles, redactor del *Diario de avisos* que habia defendido á Miramon en su periódico.

Al día siguiente intentaron las turbas robar algunas casas; pero por una disposición del general en jefe Gonzalez Ortega, se empezó á fusilar á todo el que se cojía robando ó se le probaba haber robado, de modo que los fusilados fueron como una veintena. Así se restableció el orden, y aterrizados los malvados que habian llegado tras de las tropas con la esperanza de entregarse al robo, se salieron de la ciudad. El día 28 se publicó un decreto suprimiendo las comunidades religiosas. Todas las cartas están centestés en que el

### NOVELA

## JUAN DE LA ROCHE.

Orig. de George Sand; traduc. de Saenz Urraca.

Le he dicho prosiguió, que renunciaba á vuestra mano, que no querré casarme nunca... Ha sido preciso! No os ha dicho Mr. Rogere que el pobre niño no tenia mas enfermedad que sus celos, pero que eso malera espantoso, que su razón se veia amenazada, y que á esa edad era imposible perseverar con tanta fuerza y obstinacion en una pesadumbre cualquiera sin hacer temer que el desorden está ya en las facultades del alma? Mirad, hace un mes era yo la criatura mas feliz del mundo, y ahora soy la mas afligida y desconsolada. ¿No acudiréis á mi auxilio?

—¿Cómo! esclamé, ¿sois vos quien invocais mi auxilio cuando yo sucumbí, y queréis que os ayude para aniquilarme? ¿Qué queréis que haga, pues, para restituir esa felicidad que os ha arrebatado mi funesto amor? Si es preciso darne la muerte, héme aquí dispuesto; pero si es preciso vivir sin volver á veros, no contéis con ello.

—No quiero, contesté, que consintais en vivir sin verme nunca: solo os hablo de una separacion de algunos meses, de algunas semanas, quizás; dadme el tiempo suficiente para curar y convencer á mi hermano. En cuanto á daros muerte, pensad en vuestra madre y en mí, y nunca digáis tales cosas; esas son malas palabras y malas ideas. ¿Querriais dejarme la vergüenza y el arrepentimiento de haber amado á un ebardo?

—El suicidio no es cosa tan cobarde como imagináis; lo que es cobarde y vilano es el presentarle como

una amenaza. No os hablaré mas de ello, descuidad; pero vos, ¿por qué hablais de amarme? Si me amaiséis, no hallarais fuerzas supremas, medios de persuasión excepcionales, y aun en caso necesario prodigiosos, para destruir la antipatia y la resistencia de un niño. Una madre es mas que un hermano, mil veces mas en todos conceptos: pues bien, os afirmo, os juro que si la mia se opusiese á nuestro casamiento, conseguiria hacerla consentir en él y hacerla feliz aun á pesar suyo despues que hubiese caído; sé que tendriais la voluntad y el poder suficientes para hacerlos querer de ella. ¿Pensais, por ventura, que no tendria yo la misma voluntad y el mismo poder respecto de Hope? ¿Dudais de mi corazon y de las fuerzas de mi abnegacion? Si, dudais, puesto que en vez de llamarme á su lado para cuidarle, servirle, ablandarle y convencerle, me alejais, me prohibís que comparezca ante su vista, y sosteneis así esa tiranía de enfermo que, si no tenéis cuidado, pasará sobre todo el resto de vuestra vida, y probablemente sobre la felicidad de vuestro padre!

Estas últimas palabras pareció que impresionaban á Love mas que todas las anteriores.

—Lo que decís es cierto, respondió llorando con una dulzura que me desconsolaba. A mi padre le hace ya sufrir esa tiranía, porque os quiere; veia nuestro casamiento con confianza, y preveo el tiempo en que pueda llegar á establecerse la lucha entre él y su hija; pero, ¡ay Dios! añadió en voz mas baja y volviendo á caer en aquel desaliento que me aterraba, no será bastante para mí el tener que reconciliarlos, sin que se establezca otra lucha en el seno de la familia? ¡Ah! mirad, esta posición es horrible; y cuando pienso que quizás hayan de sucumbir la razón ó la vida de ese desventurado niño!... Hablais de vuestra madre, y eso me ha

hecho recordar á la mia. ¿Sabéis que á ella es á quien aun amo y cuido en su hijo? ¿Si supierais cuánto se se parecé y cuánto le queria! Le queria mas que á mí.

Yo veia claramente su preferencia, y lejos de tener envidia, consagraba todos los instantes de mi vida á ese niño querido. ¿Qué queréis? Es un hábito contraído desde mi mas tierna edad, porque no recuerdo el momento en que comencé á olvidarme á mí misma por Hope. Me mecieron con estas palabras: «Ha nacido al lado tuyo: es para que le sirvas. Sabes hablar y andar: es para que adivines sus deseos y le lleves en tus brazos.» Y cuando mi madre conoció que iba á morir, me habló, á mi niña de diez años, como si yo hubiese sido una madre de familia. Me dijo: «Ya ves que tu padre ama á la ciencia. Eso es hermoso y respetable. Venera á la ciencia por amor hácia él, y aprende todo lo que quiera que sepas, aun cuando nunca haya de servirte mas que para serle agradable. Eres fuerte y tienes buena memoria. Hope se halla aun mejor dotado que tú; pero es delicado y poco alegre para su edad. Ten cuidado de que tu padre no olvide eso, y de que no le demadiado en facultades precoces. Estate siempre á su lado y haz de modo que mi hijo trabaje lo suficiente para contentar el corazon de su padre y desarrollar su propia aptitud, pero no lo bastante para que su salud padezca. Nunca le pierdas de vista, y cuando conozcas que lee y medita demasiado, cógele del brazo, llevate al aire libre, hazle que se mueva, obligale á que juegue. Será preciso que hazas eso sin descuidar tus propios estudios. De ese modo no tendrás un solo momento en tu vida para pensar en mas placeres que en el de haber cumplido con tu deber. Sé mi pobre Love, que te pido lo que llaman lo imposible; pero nada hay imposible cuando se tiene cariño, y sé

que, si es preciso hacer prodigios, los harás.» ¿Qué queriais que respondiese á mi madre cuando estaba allí, en su lecho de agonía, pálida y como diáfana, estrechando mis manos de niña entre sus pobres manos convulsivas, y cubriendo mi frente con lágrimas tan frias como la muerte? ¡Ah! nunca olvidaré esto, es imposible! Amigo mío, tened compasión de mí. Mostradme valor, á fin de que yo tambien le tenga. Sed para mí lo que yo fui para mi madre, y creo... sí... comprendo que os amaré como la amaba á ella, ó mas bien, no! habladme como ella me hablaba, mandadme que me sacrifique á mi deber; de ese modo será como os comprenderé y os amaré mejor.

Y Love, al hablar así, se echaba en mis brazos con la inocencia de un ser á quien las pasiones terrestres no pueden alcanzar; y yo, que en mi mente la profesaba un amor salvaje y terrible, cuando la sentia así, abandonada y casta, reclinada sobre mi pecho, no pensaba siquiera en la rabia con que los deseos agitan mi sangre. La miraba con ternura, pero con tanto respeto como si hubiese sido mi hermana. Besaba dulcemente sus cabellos, no me hubiera atrevido á levantarlos para besar su frente desnuda, y su pobre corazon, que palpitaba como el de un pajarillo herido, le sentia junto al mio sin pensar en otra union mas que en la de nuestras almas.

El dolor de Love debia vencerme y me venció. Cedí una vez mas. Prometí aguardar sin desesperarme, á que Hope estuviese curado, aunque hubiese de tardar en estarlo radicalmente. ¿Cuánto tiempo habia de tardar? ¡Ay Dios! no me atreví á fijar un plazo por temor de verle dilatarse y no poderme someter. Love procuraba darme esperanza, pero no tenia la suficiente, ella misma, para arreglar lo mas mínimo en nuestro porvenir.

(Continuará.)

Embajador español Sr. Pacheco ha prestado en Méjico grandes servicios a la causa del orden y la humanidad. La capital estaba el 23 completamente tranquila.

Durante el mes de enero último entraron en el puerto de Rivadero 17 buques, con 786 toneladas, y salieron 13 con 416, todos españoles. Además entraron 12 y salieron 5 en lastre, también nacionales.

En Zujar, provincia de Granada, parece que han ocurrido algunas desavenencias y protestas en el seno de la municipalidad con motivo del nombramiento de cobrador y depositario. Según *El Reino* varios concejales habían acudido en queja al gobernador de la provincia.

La junta de comercio de Cartagena con motivo de la variación hecha en el trazado de la línea férrea de Albacete a aquella ciudad, ha dirigido una razonada exposición al gobierno haciendo presente la desventaja de la mayor longitud a que se hallan de las Castillas y la absoluta necesidad que hay de aminorar ese inconveniente, tanto en beneficio de la localidad, como en el de la nación en general.

El día de la inauguración del ferro-carril de Daimiel a Almagro tuvo ocasión el ayuntamiento del primer pueblo de manifestar su agradecimiento a los vecinos del segundo, que tantos servicios prestaron a Daimiel en los tristes días de inundación. Al efecto les obsequió con una gran comida, a la que han correspondido los de Almagro con otra en la que reinó la mayor animación, contribuyendo a fortalecer la unión entre dos pueblos hermanos.

Por indicación del digno gobernador de la provincia se ha acordado conmemorar este suceso con dos lápidas de mármol, que se pondrán en las salas de sesiones de las casas consistoriales.

En Bélgica se acaba de acuñar moneda de níquel, metal muy poco usado. Estas monedas, cuyo valor es de 10 y 20 céntimos, tienen la apariencia de las francesas de 1 y 2 francos. Muchos campesinos, engañados por el brillo de las nuevas monedas, las han recibido por 2 francos, piezas de 20 céntimos, y lo que es mas notable aun, un jefe de la fábrica de moneda ha recibido de un cobero, como vuelta de un napoleón, una moneda de níquel.

Entre las medidas que el gobierno portugués ha presentado a las Cortes figura una conveniente a España y particularmente a Estremadura. Tal es la de la habilitación de la aduana de Elvas para la entrada de productos españoles y su exportación por Lisboa.

En una correspondencia de Lisboa dirigida a un diario de esta corte se leen las siguientes líneas: «Nadie ha dado aquí importancia a las reyertas habidas entre pueblos fronterizos, de que parece haber querido sacar partido ahí algunos periódicos de la oposición. Tales circunstancias son frecuentes, pero se desvanecen tan pronto como aparecen, por el acuerdo de los hombres prudentes de las localidades rivales.»

El ayuntamiento de Puente la Reina ha dirigido una exposición a S. M. con el objeto de que se haga el camino de hierro a Francia por los Aldudes.

El *Diario de Manila* del último correo anuncia que ha sido presentada a la autoridad superior una respetuosa exposición con numerosas firmas, solicitando permiso para celebrar unas solemnes honras por el eterno descanso del malogrado general Norzagaray.

Otro periódico de Manila, *La Ilustración Filipina*, del 1.º de diciembre, consagra un sentido artículo al recuerdo de las altas prendas que como autoridad y como caballero distinguían al dicho general. «La historia, dice, juzgará a D. Fernando de Norzagaray y lo elevará al rango que le corresponde por sus acciones y sus hechos; nosotros, interpretando el sentimiento público hasta de aquellos que le fueron menos afectos, porque en la hidalguía castellana no cabe rencor mas allá del sepulcro, hacemos solemne manifestación de lo sentida que ha sido su muerte, y enviamos a su simpática y apreciable viuda la mas sincera y afectuosa expresión de lo que nos conmueve e interesa su justo dolor por tan sensible pérdida.»

Anoche recibimos el importante DESPACHO TELEGRÁFICO siguiente:

Londres 5 por la tarde. Hoy se ha verificado la apertura del Parlamento. La reina anuncia en su discurso que las relaciones de la Gran Bretaña con las demás potencias continúan siendo amistosas y satisfactorias.

Confía S. M. en que la moderación y la prudencia de las potencias prevendrán toda interrupción de la paz general.

Un suceso de grande importancia ha ocurrido en Italia; pero persuadida la reina de que debe dejarse a los italianos en libertad de arreglar sus propios asuntos, se ha abstenido de ejercer en aquel país ninguna intervención activa, como lo demostraron los documentos relativos a este asunto que el gobierno presentará a la Cámara.

Los degüellos cometidos en los cristianos de Siria, produjeron una ocupación temporal de aquel país por tropas francesas. Una vez espirado el plazo del convenio ajustado por las potencias con la Puerta para la ocupación, Turquía cuenta con tropas suficientes para mantener en Siria la tranquilidad. La reina confía en que esta se restablecerá muy pronto y el objeto del convenio se habrá llenado completamente.

S. M. anuncia, que la cuestión de China ha tenido una solución honrosa

y satisfactoria, lamenta las diferencias que han surgido entre los diferentes Estados de la Unión norteamericana y hace votos porque estas diferencias se arreglen de un modo satisfactorio.

### SEGUNDA EDICION.

Con objeto de evitar las dificultades que causa en las transacciones la circulación de una sola moneda de oro, cuyo valor de cien reales carece de divisores naturales en otras monedas inferiores de la misma especie, se ha expedido por el ministerio de Hacienda un real decreto que inserta hoy la *Gaceta*, disponiendo que en lo sucesivo se acuñen monedas de oro de cuarenta y veinte reales de valor, cuyo peso y talla serán exactamente proporcionales y de ley igual al doblón o moneda de cien reales que actualmente se fabrica. El peso y talla de estas monedas, con rigorosa proporción al centén, será el siguiente: las de cuarenta reales pesarán sesenta y siete granos, veintidós centimos, y las de veinte reales, treinta y tres granos, sesenta y cinco centimos; la talla de las de cuarenta reales será de sesenta y ocho, quinientos sesenta y cinco milésimos pieza por marco de Castilla, y las de veinte reales, de treinta y siete, quinientos sesenta y cinco milésimos pieza por marco de Castilla. La ley será de noventa y cinco milésimos de fino establecida para el doblón o centén, con el mismo permiso de dos milésimos de mas ó de menos. El permiso del peso, para que el gobierno apruebe ó desapruébe las rendiciones de estas monedas, será el de diez granos por marco, que es el que rige actualmente para los centenes. El permiso para su admisión por el público será de tres quintos de grano en las monedas de cuarenta reales, y de un tercio de grano en las de veinte reales. El diámetro de estas monedas se fijará por el ministro de Hacienda, haciéndolo conocer al público oportunamente.

Ha sido declarada de segundo órden la carretera de Betanzos a Lalín por Mellid, provincia de la Coruña.

S. M. se ha servido disponer que se publiquen en la *Gaceta* las plazas vacantes de médicos directores de baños y aguas minerales, señalando el término de dos meses contados desde hoy, para que los comprendidos en el art. 27 del real decreto de 17 de marzo de 1847 dirijan sus solicitudes al ministerio por conducto de la dirección general de Beneficencia y Sanidad, acompañadas de los documentos que las justifiquen, y especialmente de los que sirvan para acreditar que han escrito y publicado una memoria calificada por el consejo de Sanidad del reino como digna de premio y haber desempeñado esa propiedad por tres años al menos otra dirección igual.

Las plazas vacantes de médicos directores de baños y aguas minerales a que se refiere la real orden precedente, son: heróviedo de Fuensanta, en la provincia de Ciudad-Real; Lugo, en la del mismo nombre, y Montemayor, en la de Cáceres.

Se ha declarado innecesaria la autorización pedida por el juez de primera instancia de Muros al gobernador de la Coruña para procesar a don José María Alvarillo, secretario del ayuntamiento del mismo punto.

Ha sido confirmada la negativa acordada por el gobernador de Madrid al juez de primera instancia del distrito del Barquillo para procesar al inspector de vigilancia D. Rafael Díaz Castilla.

El día 31 del pasado se verificó la prueba de inauguración del magnífico puente de hierro construido sobre el río Aragón en el ferro-carril de Zaragoza a Pamplona, en medio de una inmensa concurrencia, que había acudido a presenciar este acto, de todas las poblaciones próximas a la línea y con un resultado satisfactorio. Concluida la prueba, el Sr. Kennard, contratista del puente, obsequió a los convidados a ella con una comida a la inglesa, en la casa de ayuntamiento de Marcella, a la que asistieron mas de sesenta personas.

Segun noticias de Holanda se ha averiguado que está cubierta por las aguas una superficie de 15,900 hectáreas sobre la cual hay veinte y cuatro aldeas, y que han quedado completamente arruinados 19,000 habitantes. La ciudad de Bois-le-Duc sostiene quinientos de aquellos desgraciados.

El *Diario Oficial* de Puerto-Rico ha publicado recientemente un estado comparativo de las rentas de aduanas de aquella isla durante algunos meses de 1859 y de 1860. En el último trimestre de 1859, entraron 304 buques, que median 36,516 toneladas, y que produjeron 363,417,84 pesos fuertes; en el último trimestre de 1860, entraron 262 buques, que median 29,039 toneladas, y que produjeron 312,845,98 pesos fuertes.

Esta noche hay baile de niños en casa de los señores de Osmá. La fiesta infantil terminará a las diez, hora en que empezarán a bailar los adultos.

A juzgar por las noticias que circulan en los salones de la alta sociedad de Madrid, disponen muchas señoras lindísimos trajes para el baile que habrá el martes próximo en la embajada francesa. También preparan los jóvenes, graciosos y pintorescos disfraces.

Ha fallecido en Valencia el coronel graduado, teniente coronel del regimiento de Húsares de Pavía.

En Denia (Alicante) se va a publicar un periódico que se titulará *Revista de la marina*.

Ha sido nombrado arcipreste de la catedral de Granada el Sr. D. Victoriano Caso, canónigo de la misma.

A consecuencia de cierta negativa de los catedráticos del instituto de Córdoba a una disposición del director del establecimiento, este ha suspendido a aquellos de sus funciones nombrando otros profesores interinos.

Segun el inventario formado por la administración de propiedades del Estado en Palencia, los bienes eclesiásticos de aquella provincia los componen 20,152 fincas apreciadas en renta en 312,229 rs. y capitalizadas en 7,530,466.

El ferro-carril de Isabel II ha reducido desde fin de enero último su tarifa de los efectos siguientes: los vídrios ó cristales planos en cajas satisfarán 53 céntimos por tonelada y kilómetro; y las botellas 50 céntimos por id. id.

Las oficinas de Hacienda de la provincia de Palencia están satisfaciendo a todas las incorporaciones civiles la equivalencia de las rentas líquidas que les producen sus bienes enagenados con arreglo a la ley de desamortización.

El ayuntamiento de Palencia ha desistido de hacer las mejoras que intentaba en el teatro de aquella ciudad, porque la comisión de ventas de la provincia consideró el edificio comprendido entre los enagenables por cuenta del Estado. La municipalidad parece que trata de obtener la exclusión de la venta.

El domingo próximo debe celebrarse una reunión en el ayuntamiento de Villanueva y Geltrú, para tratar de establecer un colegio de segunda enseñanza interino, hasta que se pueda establecer definitivamente bajo la dirección de los padres escolapios.

En el hospital de Villanueva y Geltrú entraron en el año último 155 enfermos, de los cuales fallecieron 19. Los gastos que ocasionaron las estancias ascendieron a 49,986 rs.

En el teatro de Valladolid se ha puesto cinco noches en escena la comedia *El sol de invierno*, cuya obra ha dado muy buenas entradas a la empresa y ha proporcionado justos y unánimes aplausos del público y de la prensa al joven y estudioso actor D. Vicente Jordan, bajo cuya dirección se halla la compañía.

Una carta de Lisboa, fechada el 31 de enero, que publica *El Constitucional*, dice que nadie ha dado allí importancia a las reyertas habidas entre pueblos fronterizos, de que han querido sacar partido aquí algunos periódicos de la oposición.

*El Día* estudia el valor que puedan tener las alarmas y sobresaltos que algunos manifiestan por supuestos proyectos de desmembramiento de España, fraguados en el extranjero. Nuestro colega dice que los trastornos ocurridos en Europa en estos últimos tiempos se han realizado invocando el principio de las nacionalidades; pero que España el gran pueblo que desde los Pirineos hasta Cádiz, y desde el cabo de Rosas al de Finisterre, habla una misma lengua, profesando una misma religión, obedece con gusto a un mismo soberano, y se siente influido y arrastrado por unos mismos sentimientos, por idénticas aspiraciones, no teme hoy, ni deberá temer jamás, que se trate de segregar la mas pequeña parte de su territorio en nombre del principio de las nacionalidades y de la diferencia de las razas.

Las noticias tanto oficiales como particulares que se reciben de varias provincias, anuncian los ventajosos resultados obtenidos por las comisiones encargadas de llevar a cabo la estadística de población, y el celo desplegado por los funcionarios que desempeñan estos trabajos.

Ha salido de esta capital, donde ha estado dos días, el Sr. D. Roman de Lacunza, director del diario progresista *La Corona*, que se publica en la capital del Principado catalán.

Los profesores médicos D. Lorenzo Cendra, D. Joaquín Giraldez, y D. Rafael Savirán, que estuvieron encargados de la asistencia de los heridos en el hospital de San Julian de Málaga, creado por las señoras de aquella ciudad, han sido agraciados por S. M. con encomiendas de Isabel la Católica. Las mismas señoras que establecieron el hospital han regalado a los ayaes comendadores las insignias de la orden, de oro esmaltado y brillantes.

El 2 ocurrió un descarrilamiento en el ferro carril de Sevilla a Jerez, sin que hubiese ninguna desgracia que lamentar. Por esta causa no llegó el correo a Cádiz a la hora de costumbre.

En Granada se está disfrutando de un tiempo tan agradable y bonancible como en la primavera. Los campos se presentan llenos de verdura y las esperanzas de los agricultores aumentan respecto a la próxima cosecha.

El constructor barcelonés de mesas de billar, D. N. Amorós, ha sido agraciado con la cruz de Isabel la Católica. Este hábil artista ha salido de Barcelona para Madrid, a fin de presentar una mesa que dedica a S. M., y otra a S. A. el infante don Sebastian.

En Gaeta el día 1.º eran bastante frecuentes los disparos de los sitiadores por la parte de tierra y escasos los de los sitiados. Los piemonteses dirigen especialmente sus proyectiles a la ciudad.

Las elecciones se han verificado en Nápoles en medio de una gran indiferencia por parte del público. En el distrito de Castellamare, que cuenta mas de 30,000 habitantes, apenas votaron 300. En otras partes no se presentó nadie a votar.

### TERCERA EDICION.

Hoy es objeto de todas las conversaciones políticas lo que pasó ayer tarde en las sesiones del Congreso, al pedirse autorización para leer el proyecto de ley del señor Alfaro Sandoval, que propone la abolición de la última reforma de la Constitución. Cada cual refiere lo que allí pasó según sus afecciones ó sus intereses; pero nosotros vamos a enterar al público de lo ocurrido, procurando prescindir hasta donde sea posible de las personas para ocuparnos de las cosas. Desde que se conoció el proyecto del Sr. Alfaro Sandoval, el gobierno no ocultó su pensamiento sobre él: creía que la ocasión elegida para presentarlo era poco oportuna. Cuando están pendientes de discusión leyes tan graves como las administrativas; cuando ahora mas que nunca necesita hacer esfuerzos para atraer a un pensamiento de conciliación, a un pensamiento igualmente liberal que prudente, a las diversas fracciones que le apoyan, traer a la arena la cuestión de reforma constitucional lo juzgaba peligroso para la unión de la mayoría. Así lo entendieron también los conservadores ministeriales y los progresistas que no rechazaron la unión con los conservadores, y decidieron no consentir la lectura de la proposición; pero precisamente, buscando la división de la mayoría, las oposiciones resolvieron apoyar la lectura. A las oposiciones se unieron los pocos progresistas ministeriales que pidieron aguardar que el gobierno tome una actitud mas en armonía con sus ideas, y con estas condiciones empezó la lucha en las sesiones. En todas se vio luchar a los progresistas francamente adheridos a la *Unión liberal*, como los señores Monares, Rascón, Carballo, Alegre y Zorrilla, con sus compañeros los señores Mendez Vigo, Perez Zamora, Barroeta y García Gomez. El espectáculo era tal como se lo habían prometido las oposiciones, y así estas se contentaron con añadir combustible a la hoguera. La lucha fué general en todas las sesiones, y en la segunda y sétima hablaron contra la lectura los ministros de la Gobernación y de Gracia y Justicia; pero desde la discusión tomó mayores proporciones, fué en la quinta sesión, de la que formaban parte el autor de la proposición Sr. Alfaro Sandoval y el demócrata Sr. Rivero. El diputado conservador, señor Suarez Inclán, inició el debate, opinando a que se diese lectura al Congreso de la proposición del Sr. Alfaro Sandoval, porque tratándose de una cuestión tan grave como la de reformar la Constitución, el gobierno era el juez mas á propósito para decidir el momento en que podía traerse a las Cámaras. El Sr. Rivero defendió con extraordinaria vehemencia que debía concederse la autorización que amas en casos tales se había negado. El señor Zorrilla (D. Miuél), contestó al señor Rivero que hace dos años la mayoría negó su autorización para leer una proposición del Sr. Olózaga, idéntica a la del Sr. Alfaro Sandoval. Unas breves y oportunas palabras del Sr. Falgueras, contrarias a la lectura, hicieron que al fin hablase el autor de la proposición Sr. Alfaro Sandoval, que desde el principio del debate había permanecido silencioso y completamente retraído para decir que hace mucho tiempo que tenía concebido y anunciado al mismo presidente del Consejo el pensamiento de pedir en tiempo oportuno, y creía que ahora lo era, la abolición de la última reforma constitucional. Declarado el punto suficientemente discutido, se puso a votación si se autorizaba ó no la lectura, y diez diputados, entre los que se contaban el señor ministro de Hacienda, estuvieron por la negativa, y nueve por la afirmativa; pero como quiera que ambas cifras no componían la mitad de los diputados que aparecen inscriptos en la sección, aunque el presidente observó que los diez y nueve votos emitidos formaban mas de la mitad de los que existen en Madrid, se convino al fin en que hoy volvería a reunirse la sección para que no quedara la menor duda de la validez de su acuerdo.

La noticia que dió hace quince días LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA de haber publicado el conde de Montemolin un manifiesto pocos días antes de morir, viene hoy confirmada y ampliada por la *Independencia belga*, que da un extracto de dicho manifiesto. Según el periódico de Bruselas, el pretendiente español dice en el referido manifiesto que cuando en España hizo renuncia de todos sus derechos a la corona, lo hizo de buena fé y sin ningún pensamiento ulterior; pero que después, reconvenido por sus partidarios, y convencido sobre todo, por el argumento de que él no representaba una individualidad, sino todo un partido, había anulado su abdicación por una declaración nueva y solemne. La mayor parte del manifiesto lo consagraba el pretendiente a justificar su tentativa de San Carlos de la Rápita; y para responder al cargo que se le ha hecho de que atacó al gobierno de la Reina Isabel cuando la nación se hallaba empeñada en la guerra de Africa, cita el ejemplo de que los revolucionarios de julio en Francia también atacaron a la rama primogénita cuando la Francia se hallaba empeñada en su conquista de Argel.

Todavía se ignora quienes serán los candidatos a la diputación á Cortes que luchen en el distrito que ha quedado vacante en Barcelona por la renuncia del señor Permanyer. Este parece dispuesto a aceptar si le nombran, pero no a hacer gestiones directas para su nombramiento. El gobierno también se propone abstenerse de emplear hasta de su influencia mas legítima y natural. Los progresistas y otros son los que quieren sacar triunfante al Sr. Escosura. Pero a juzgar por las noticias que llegan de Barcelona lo probable hasta ahora es que si luchan Escosura y Permanyer triunfará este; pero que la reelección de Permanyer será mucho mas difícil atendida las opiniones tan ardientemente manifiestas como liberales del distrito si se le coloca en frente un progresista puro que tenga dadas pruebas de su amor al trono.

Lo que hay de positivo, de indudable, en materia de aranceles, es que el gobierno está decidido a pedir su reforma a las Cortes, pero que no la pedirá hasta que los cuerpos colegisladores se vayan desmenuzando de los muchos y graves asuntos hoy pendientes de su examen y resolución. Parece que los electores del distrito de Tremp han resuelto nombrar su representante en las Cortes al distinguido letrado barcelonés D. Santiago Maluquer. El Sr. Maluquer, diputado que ha sido por tantos años del distrito y á quien este debe beneficios sin cuento, es favorable también a la elección que tenemos por segura en el caso de que el Sr. Maluquer acepte la candidatura. Dos periódicos de ideas avanzadas preguntan hoy a LA CORRESPONDENCIA á quienes llamamos *juanistas* en nuestro número de ayer; y nosotros contestaremos á nuestros estimados colegas, á fuer de cortesés, que llamamos *juanistas* a las personas que, según la opinión pública, tuvieron el verano último conferencias con emisarios del ex-infante D. Juan en Marsella y París, y que si no están en relaciones con D. Juan de Borbon, aprovechan cuantas ocasiones se les presentan para hostilizar a la dinastía que ocupa el trono por el derecho, por el triunfo y por la voluntad nacional. Ni debemos decir ni diremos mas sobre este punto.

Entre los periódicos de hoy, alguno parece que se mofa de lo que hemos dicho sobre los trabajos que vienen haciéndose para turbar el orden. ¡Ojalá ese periódico tuviera razón y nosotros fuéramos solo unos visionarios! Pero nuestras palabras se fundan en hechos. Nosotros hemos visto ciertas proclamas dirigidas al ejército, y si bien cuantos las han recibido las han entregado a sus jefes inmediatos, la existencia de ellas demuestra que hay quien conspira contra la tranquilidad pública, por mas que pueda decirse con seguridad que son pocos los descontentos, que están conocidos y vigilados, que no es temible que el orden se turbe, y que si llegara a turbarse, sería por pocos momentos y para presenciar un terrible escarmiento.

Una correspondencia de París dice que el vapor español encargado de llevar despachos al representante de España en Gaeta, cumplió con su comisión, á pesar de la oposición del almirante Persano, habiéndose negado el comandante del buque español a reconocer las obligaciones del bloque. Así lo refiere la *Independencia Belga*.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 6. El «Monitor» anuncia hoy que monsieur Baroche ha presentado al cuerpo legislativo el informe acerca de la situación del imperio, y los documentos diplomáticos mas importantes.

Londres 6. Russell contestando en la Cámara á Disraeli ha declarado: Que Inglaterra es favorable á la ciudad de Italia; que Inglaterra y Francia están de acuerdo en la no intervención, y han prevenido al gobierno sardo que desaprobaba un ataque al Véneto; y que espera continuar la paz y que Austria arreglará sus asuntos interiores, y Prusia los de Dinamarca. Pero si la guerra general estallase, ha añadido lord Russell, si la marcha de los sucesos pusiese en peligro á aquel Estado (1) que nos merece profundas simpatías, nos veríamos precisados á tomar parte en la guerra, y he aquí por qué el gobierno desea ardientemente la paz de Europa.

Lord Russell ha anunciado que no se presentará el bill de reforma. El mensaje ha sido aprobado.

El correo de hoy nos trae noticias de un crimen horrendo, hijo de la charlatanería, la estupidez y el fanatismo, cometido en el término de Cullá, provincia de Castellón. Según una carta recibida en las oficinas de LA CORRESPONDENCIA, en la masia de los Roques, situada en el término de Cullá, á dos horas de Benasal había una familia compuesta de marido, mujer y tres hijas, la mayor de 16 años, la segunda de trece y la menor de nueve; disfrutaban una paz octaviana y nunca habían reñido; el marido todos los meses padecía algún vértigo cerebral pero luego quedaba bueno. Dos días antes de suceder la catástrofe horrorosa que vamos a referir, dice la carta, que se presentó en la casa de los pacíficos masoveros un curandero ó adivino y convenció a la infeliz esposa de que en su casa había cinco demonios y que el mayor era su marido, siendo preciso sacarlo; para ello le enseñó un libro con cinco figuras y dijo que eran los demonios. La mujer é hijas lo creyeron como articulo de fé, y el martes 27 de enero estaban mondoando patatas las mujeres cuando llegó el marido á las hijas que ya había llegado la hora de matar al diablo mayor. Caso horroroso (dice la carta) toma la madre una hacha y de un golpe le parte la cabeza; entonces la madre y las dos hijas tomaron dos hachas y un azadon y principiaron á darle cortas toda la noche; la muchacha de menor edad, no pudiendo levantar el hacha le obligaron á que le diera dos golpes con un azadon pequeño.

Al otro día por la mañana se presentó la madre en casa del cura de Cullá y le dijo que ya había muerto el diablo mayor; se dio parte al juzgado de Albocacer y el día 1.º del corriente se presentó en la casa de la catástrofe el juzgado, la autoridad local de Cullá y los facultativos. Al ir á practicar la autopsia, levantaron una sábana manchada de sangre y vieron un monton de pedazos de carne, el mas grande de media libra; no en-

(1) Entendemos que se refiere al de Italia.



DIARIO DE LAS FAMILIAS, DE AVISOS Y NOTICIAS LOCALES DE MADRID.

BOLSA DE MADRID DE HOY. Cotización oficial del 6 de febrero. Tabla with columns for 'Cambio', 'Observaciones', 'Cambio', 'Observaciones'.

BOLSAS ESTRANGERAS. Partes telegraficas. Tabla with columns for 'Cambio', 'Observaciones', 'Cambio', 'Observaciones'.

COMPANIAS. Tabla with columns for 'Cambio', 'Observaciones', 'Cambio', 'Observaciones'.

CAMBIOS DE MADRID. Febrero. Tabla with columns for 'Cambio', 'Observaciones', 'Cambio', 'Observaciones'.

CAMBIOS DE LAS PROVINCIAS ENTRE SI, CON MADRID Y CON EL ESTRANJERO. Tabla with columns for 'Cambio', 'Observaciones', 'Cambio', 'Observaciones'.

MERCES NACIONALES Y ESTRANJERAS. Tabla with columns for 'Cambio', 'Observaciones', 'Cambio', 'Observaciones'.

NOTICIAS.

Boletín religioso.—Santo de mañana: San Ramundo abad y San Ricardo, rey de Inglaterra.—Cultos.—Sublección de Cuarenta Horas: en la iglesia de religiosas Trinitarias...

Misiones.—Parece que el excelentísimo señor arzobispo D. Antonio María Claret ha ofrecido predicar las de la hermandad titulada de los Servitas...

Atropello.—Anoche dice un periódico que un coche que subía a escape por la calle de Barrio Nuevo atropelló a una señora anciana...

Teatro del Príncipe.—Mañana se ejecutará en este coliseo Tráidor, confesio y mártir y el sábado se estrenará la comedia nueva Los lazos del vicio.

Cartas detenidas.—Lo están en la administración del correo central por falta de sellos, las recogidas de los buzones el día 3, dirigidas a Carlos Vaamonde...

contrata de la adquisición de las guarniciones y atalajes necesarios para las caballerías de aquel establecimiento por el 23; por la dirección de Obras públicas de las de los trozos 1.º a 7.º de la carretera...

Teatro de Variedades.—Mañana, a beneficio de D. Victorino Tamayo y Baus, se ejecutará la comedia nueva Los molinos de viento, el baile La sal del Perchel y la pieza Una idea feliz.

Orden de la plaza.—Servicio para mañana.—Parada: Galicia. Jefe de la guardia militar del real palacio.—Señor coronel teniente coronel del mismo, D. Ramon Perona.

Merced al por menor.—En el día de ayer han tenido los precios que se espresan los artículos siguientes: Carne de vaca de 18 a 20 cuartos...

Observaciones meteorológicas.—En el día de ayer a las seis de la mañana marcaba el barómetro reducido a 6: en milímetros 709.41; a las 9=709.78; a las 12=709.22; a las 3 de la tarde 707.22; a las 6=706.62 y a las 9 de la noche 706.62.

Avisos judiciales.—Por el juzgado de la Universidad, se dá a los plateros, joyeros, prenderos, prestamistas, etc., de las alhajas y efectos robados a doña Rosa Minguéz...

Llamamientos judiciales.—Por el juzgado del Barquillo a los que tengan en su poder cinco cartas de pago expedidas por la tesorería general del ejército de los reinos de Valencia y Murcia a favor de don Salvador Alagon...

Teatro del Circo.—Para la segunda presentación de la señorita Ramirez, se dispone la zarzuela Ardes y cuchilladas.

Teatro de la Zarzuela.—Mañana jueves volverá a ponerse en escena la zarzuela nominada El marqués de Carabaca, y para el sábado 9, vispera de Carnaval, se dispone una variada función...

do Galarza, Oviedo; Francisco Sierra, id.; José M. Gonzalez, Muros de Pravia; Rafael Gay, Granada.

Correos.—Se avisa por la administración general de estos que el día 8 del corriente saldrá del puerto de Cádiz por Fernando Poo, el vapor Ferrol, y conducirá para aquellas islas la correspondencia que se deposita en los buzones de esta corte...

Llamamientos militares.—Por el juzgado de Guerra de Castilla la Nueva a D. Dionisio Urso, a doña María y doña Martina Lafitte, don Ramon Garcia Lafite, a los que se crean con derecho a los bienes de don Antonio Lluch.

PASAS DE MALAGA.—GRAN rebaja en los precios de las pasas, higos, y almendra, en el almacén de frutos de Málaga, calle de Cedaceros, núm 5, (6 m. t. 1-1)

PIANO.—SE VENDE UN PICAS palo-santo, de tres cuerdas por punto oblicuo. Manguitería del Oso blanco, Mayor, 101; de doce a tres.—(3 m. y t.)

VERDADERA OBRA DE CARIDAD.—Carmen Ubeda, se encuentra con una grave enfermedad crónica sin poderse valer para nada y sin mas recursos que las buenas almas que la favorezcan...

FABRICA DE GUANTES.—EL ya acreditado establecimiento de la calle de Hortaleza se ha trasladado a la calle del Desengaño, número 10. Se sigue expendiendo dicho género al por mayor y menor a precios muy arreglados.—(4 m. 4 t.)

LA PERSONA QUE HUBIESE encontrado un anillo de oro que se perdió la noche del domingo a la salida del Teatro Real, se suplica lo presente en la plazuela de Celenque, núm. 1, cuarto segundo derecha y recibirá una buena gratificación. (3 m. 3 t.)

LA CALLE DE LAS HUERTAS, núm. 24, frente a la del Lobo.—Cajas de papel inglés, superior azul y blanco con canto dorado, de 120 cartas cada caja de 20 reales, se dan a 12; media caja 6 rs. y por 14 rs. se da una bonita caja de carton, propia para viaje, cien cartas y cien sobres de papel que no se cala, lacre, plumas, oblas, polvos, tinta, lapicero, portaplumas y farsilla.—(3 m. 3 t.)

COMPANIA de betun de Londres.—Los repetidos viajes hechos a Francia, Inglaterra, Bélgica, Alemania, etc., por el jefe de estas casas, nos han dado el resultado de poseer los mejores betunes de Europa. Ahora vendemos el inmejorable Betun craso de Hunt de Londres, sin ácidos, a prueba (con el que ganó mas de 10.000.000 de reales y un puesto en el Parlamento inglés), a 1, 2, 4, y 8 rs.; caja B. H. y 2 rs. botella. Por mayor un 25 por 100 de rebaja. Salones para limpiar el calzado a cinco cuartos par. Montera, 45, (paseo) y Angosta de Peligros, 1.

NOTA.—Se acaba de recibir una nueva pasta inglesa, impermeable, para limpiar y reproducir el brillo perdido en el calzado de charol en los arneses, cartucheras, etc., a 1, 2 y 4 rs. caja W. y se emplea a 6 cuartos el par de botas, (sin cepillos).

UN RELOJ SE HA PERDIDO anoche cerca de las seis en la calle de Carretas; devolvérlo Carretas de San Gerónimo, 15, tercero, se gratificará.

SE VENDE UNA CARRETELA en muy buen estado de uso; y la vestidura, que es de seda azul, solo ha servido dos veces. Se dará en precio arreglado. Calle de D. Pedro, núm. 1, principal; por las mañanas de diez y media a once y media, ó de doce a una.

EN LA CALLE DE LA AMNISTIA, núm. 2, almacén de carbon se vende esciso de carbon superior a 4 rs. arroba, siendo de cuatro arrobas para arriba a treinta cuartos, puesto en casa de los consumidores.—(3 m. 3 t.)

GRAN INTRODUCCION Y Jota con 34 variaciones, 8 cantos y final, compuesta para guitarra por D. Tomás Dumas.—Esta jota ha sido tocada con grande aplau-

so en los teatros del Príncipe y Zarzuela de Madrid. Se vende en Madrid casa del editor, Fuencarral, 8 entresuelo a 16 rs.; en provincias en las principales librerías a 19 rs.

SE DESEA ENCONTRAR UNA Señora para vivir en compañía de otras a quien se la cuidará y dará asistencia y bonita habitación por módico precio.

En la tienda de Rudaguas, calle del Príncipe, esquina a la del Prado dará razon.

DESELA CARRERA DE SAN Gerónimo, por las calles de Sevilla y Alcalá hasta la fuente de la Cibele, por la acera frente al medio día, se perdieron ayer martes 5 del presente mes, unos papeles relativos a individuos del ejército, que habiéndose reenganchado y cumplido el tiempo de su empeño, han sido licenciados; se suplica a la persona que los haya encontrado los presente en la calle de la Cruz, núms. 8 y 10, cuarto tercero, donde se gratificará, ó avise para irlos a recoger.

AVOLUNTAD DE SU DUEÑO Ase vende en pública subasta la dehesa llamada Matilla de los almendros, cerca de Plasenzuela y término de Trujillo, su cabida 775 fanegas de marco real a pasto y labor. Tiene además su palacio; ermita, cochera, cercas, pajares, cuadra, esquilero, graneros, dos criaderos de ganado de cerda y huerta con abundantes aguas. La subasta se celebrará el día 22

del corriente a las doce de la mañana en la casa calle de Hortaleza, núm. 61, cuarto entresuelo de la derecha, bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto de once a tres de la tarde en la expresada casa. El remate de esta finca estaba anunciado para el día 11.

IMPORTANTISIMO.—D. JOSE Fabregas, autor de la exposicion elevada al gobierno y publicada en La Correspondencia del 4 y en La Epoca del 6 de noviembre último, hace saber a sus compatriotas, a los extranjeros, a la humanidad entera, que posee los verdaderos tratamientos curativos del cólera-morbo, del tífus, del sarampion y de la escarlatina, y el verdadero preservativo del cólera, que le es dado curar esas cuatro enfermedades y la disenteria, viruelas, pulmonia, pleuresia, anginas, intermitentes, tercianas, anginas con una prontitud y seguridad admirables; que las herpes y las demás dolencias graves muy generalizadas hoy en perjuicio de la hermosura y robustez del genero humano son curados pronto y radicalmente por sus métodos especiales; que puede aliviar cuanto en lo humano cabe hacerlo. Las enfermedades incurables, y que acuden, previo convenio, doquiera que soliciten sus eficaces auxilios para poner coto a los terribles estragos del cólera, tífus, disenteria, viruelas, sarampion ó escarlatina. Vive en Madrid, calle de la Aduana, número 6, principal.

SERVICIOS MARITIMOS DE LAS MENSAGERIAS IMPERIALES. VAPORES-CORREOS FRANCESES. Línea rapidísima, única directa de Valencia Marsella. Salidas de Valencia para Marsella, todos los jueves a las cinco de la t. Salidas de Valencia para Oran, todos los viernes a las diez de la mañana.

LLOYD ESPAÑOL, COMPANIA DE SEGUROS MARITIMOS. DIRECCION.—CALLE DEL OLIVAR, 6, PRINCIPAL. CAPITAL SOCIAL: OCHO MILLONES DE REALES. CONSEJO DE VIGILANCIA. Excmo. señor general D. Anselmo de Blaser, ex-ministro de la Guerra y senador del reino, presidente.

CALZADO. El almacén que estuvo en la calle del Carmen, tiene dadas pruebas de ser el mejor surtido de los de Madrid, sin necesidad de ponderaciones. Hoy está en la de Preciados, 53, entresuelo, y además del buen surtido que hay existente, se está preparando cuanto el público pueda necesitar, y los precios son: botinas de charol, a 54 rs.; id. de becerro, 58; idem de piel de vaca de dos suelas; a 70; hay botas, botines, zapatos de chagrín, charol y becerro; botas lisas para señora, a 18 rs.; las hay de cabra y de charol con elástico, y de cartera, de lo mas arreglado y elegante; zapatos de dos costuras, a 13; escarpines, a 11; bajos, a 8; de taflete y charol, con moña, a 14 y 20; y para niños y niñas, de cuantas clases están en uso, blancos y negros, de charol, cabra y becerro y se hacen por encargo, a gusto del consumidor.

LA MADRE DE FAMILIA. Diálogos instructivos sobre la religion, la moral y las maravillas de la naturaleza, para recreo e instruccion de los niños. por la SEÑORITA DOÑA JOAQUINA GARCIA BALMASEDA. Esta preciosa obrita se vende en Madrid a CUATRO REALES en las librerías de Hernando, calle del Arenal; Lopez, calle del Carmen; Villarverde, calle de Carretas, y en casa de la autora, calle de San Agustín, número 14, cuarto tercero, a donde pedrán dirigirse tambien los pedidos de los libreros de las provincias, a los que se les hará una rebaja correspondiente a sus pedidos.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPANIA. SERVICIO DE GRAN VELOCIDAD, EN COMBINACION CON LOS FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARIS. Para Barcelona y Marsella los Miérs. a las 11 de la m. Para MALAGA los Sáb. id. Harinas de Valladolid, trigo y rubia, desde la estacion de Madrid a muelle de Barcelona, a rs. vn. 3'90 arroba castellana, y lanas a 4'30. Para estos y demás transportes, dirigirse a Don Julian Moreno, calle de Alcalá, número 30. Estos vapores, tan acreditados por la exactitud y rapidéz de sus viajes, tienen cámaras cómodas y lujosas, y las señoras son atendidas por camareras. Se espandan billetes directos por D. Julian Moreno: despacho central de los ferro-cariles, Alcalá, 30. Imp. de La Correspondencia de España.—Editor D. Hilarión de Zuloag